



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

**UNA PATRIA  
UN ESTADO  
UN CAUDILLO**

**COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE**

**El día de ayer fué de relativa calma en los frentes principales**

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 10 de Diciembre de 1936

**SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION:** En la quinta división el enemigo ha llevado a cabo un ataque sobre Villafranca de Ebro, siendo rechazado, abandonando muertos, un fusil ametrallador y otros numerosos fusiles y municiones.

**SEXTA DIVISION:** Ligero tiroteo a fuego de cañón en los frentes del Cantábrico.

**SEPTIMA DIVISION:** Sin novedad.

**OCTAVA DIVISION:** En Asturias, un ataque del enemigo en el sector de la Reguera, que fué rechazado, causándole gran cantidad de muertos.

**DIVISION DE SORIA:** Sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR:** Sin novedad.

Comunicado oficial del Ejército del Norte número 134, facilitado por el Cuartel general, correspondiente a la situación general hasta las veinte y una horas del día 10

**AVILA.—**El enemigo ha mostrado actividad durante la jornada de hoy en el frente aragonés, sector de Villafranca y Quinto, en el sector Oeste del frente de Villarcayo y al Sur de Mondragón, Norte de Guipúzcoa, sector de la Reguera, y en el de Asturias y Sigüenza en el sector de la Toba y Veguillas.

Por otra parte han sido rechazados todos los intentos de ataques enemigos, causándoles bastantes bajas y cogiéndoles armamento y municiones en los frentes de Aragón y Asturias.

Nuestra Aviación ha actuado en sus distintas misiones del frente de Alava con gran superioridad sobre la contraria.

En el sector de Somosierra efectuaron nuestras fuerzas una demostración ofensiva sobre Villavieja, causándoles también algunas bajas.

En los restantes frentes, sin novedad.

La situación se mantiene sin modificación aparente.

**Una Patria: ESPAÑA  
Un Caudillo: FRANCO**

**El hambre en Gijón es espantosa**

**Se espera que la ciudad se rendirá muy pronto al general Aranda**

**OVIEDO.—**Se reciben noticias en las que se manifiesta que la ciudad de Gijón se ha de rendir muy pronto a las tropas que manda el general Aranda.

El hambre en la ciudad es enorme y los moradores de la población han manifestado que no pueden resistir más tiempo en la situación actual, que es verdadera y francamente espantosa.

**El drama latente en Inglaterra tuvo ayer su desenlace con la abdicación del Rey**

Ginebra a la vista

**Nuestra fe en el destino y en las bayonetas**

Ginebra. Comité de «no intervención». Barbillas afiladas de judío. Manos ágiles—ganzúas de carne—de marxistas. Miradas diagonales y cruzadas de masones. Y la cara chata, repulsiva y amarilla de Alvarez del Vayo, «el hombre que vendió a su Patria». Masonería, mongolismo y kaal. Ginebra es hoy una tenebrosa sinagoga. Todo es judío. Amsterdam ha puesto el mostrador. Francia los «chaquets», Rusia el odio. Y sobre el mostrador, España. España altiva y doliente. España inmortal.

España inmortal. Inmortal, porque es católica y es altiva. Y no murió en doce siglos de lucha por todas las besanas. Y entre batalla y batalla, aún le quedaba tiempo para levantar catedrales, conquistar mundos y hacer versos. Frente al liberalismo—primer clamor comunista—muerto en Villalar, opuso sus Gremios corporativos. Frente a los dólmenes y trilitos celtibéricos, y frente a las sinagogas, levantó sus catedrales primorosas. Frente a Lutero, el heresiarca de la Reforma, alzó a Ignacio con su admirable tetralogía, A. M. D. G.

Ahora, Ginebra. Y en Ginebra el kaal

organizado por Litvinoff y Blum. Judíos los dos. Enemigos de todo lo que sea imperial y cristiano. Por eso Ginebra, que es un estúpido engendro de la masonería internacional, es esencialmente enemiga de España. Y lo prueba la primer proposición presentada por los agentes franco-soviéticos: «Hay que evitar que los países europeos envíen combatientes a España.»

Perfectamente. Claro que la generosa proposición llega algo retrasada. Se hace cuando Madrid está infestado de cosacos rusos y de maridos franceses. Esto hubiera tenido sazón—dice Berlín—hacia primeros de Agosto. Cuando cada cual luchaba con sus propios medios.

Pero a España le da lo mismo Ginebra que Baltimore. España se ríe de los masones y de los judíos. Y de los zapatores del Dwina y de los alegres maridos de vovodil del frente de Madrid, que tan bien saben camuflar su honor. Y allá vamos. Adonde sea. Con Ginebra; sin Ginebra, y a pesar de Ginebra. Con fe en nuestro destino y en las bayonetas de la Legión. Dios está con nosotros, y eso nos basta. Y después de Dios, Franco. Confesemos que, para vencer, ya es bastante.

*guión*

El Tribunal popular de Bilbao actúa

**Varios militares condenados a la última pena**

**PARIS.—**Por informes que se recibe de Bilbao se ha sabido que el Tribunal bolchevista ha juzgado a varios militares que pertenecieron a la antigua guarnición de San Sebastián.

Un teniente de caballería y un soldado, chófer de asalto, han sido condenados a muerte y 22 soldados han sido condenados a trabajos forzados a perpetuidad.

Interesante reunión en Roma

**Se trató de la cuestión del Mediterráneo**

**ROMA.—**El conde de Ciano recibió ayer al embajador de la Gran Bretaña y al encargado de Negocios Extranjeros de Francia.

En la reunión se trató principalmente de la cuestión del Mediterráneo, que está en vías de franco arreglo.

Incidentalmente se trató de la propuesta de Inglaterra para poner fin a la guerra de España.

En el frente de Madrid se verificó ayer la fiesta de la Patrona de la Aviación

**Durante la celebración de la función religiosa, nuestros soldados dieron pruebas, una vez más, de su elevado espíritu**

**SALAMANCA.—**El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel del generalísimo envía la siguiente crónica que tomamos por radio:

«Hoy (por ayer) ha sido un día de fiesta grande. El Ejército ha celebrado la festividad de la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación. En el aeródromo de Getafe se ha celebrado una solemne misa de campaña y un brillantísimo desfile de las fuerzas.

El altar habíase colocado en un «hangar» y a la Misa de Comunión asistieron el general Varela, el teniente coronel García Escámez, los señores Fal Conde y Arauz de Robles, el coronel Rada y todos los jefes y oficiales de Aviación.

Las tropas fueron obsequiadas con numerosas cajas de vinos de Cádiz.

Hizo los honores el capitán jefe de las fuerzas del aeródromo.

Durante el desfile se dieron entusiásticos vítores al Ejército y España, que fueron entusiastamente contestados por nuestros soldados.

Durante la celebración de la misa hubo ocasión, con motivo de un incidente, de que nuestros soldados dieran prueba de su elevada moral.

Tres aviones enemigos, cuya presencia fué notada por el ruido de los motores, volaron sobre el aeródromo.

Ni un solo soldado abandonó su puesto, permaneciendo imperturbables, atentos a la celebración del Santo sacrificio.

La tropa saboreó una suntuosa comida, y por la noche se celebró una íntima cena por los pilotos, jefes y oficiales de la aviación, reinando un fraternal camaradería y haciéndose votos por el triunfo de la causa de España.»

Los niños de Fernán Núñez que formaban parte de una colonia veraniega han sido libertados

**Han salido de Málaga en un destroyer y han llegado felizmente a La Línea**

**LA LINEA.—**Procedente de Málaga ha llegado a Gibraltar un destroyer inglés con muchos pasajeros que han conseguido salir de la ciudad roja. Entre los libertados figuran muchos españoles y alemanes, así como los cuarenta niños y dos profesores de la Colonia Escolar de Fernán Núñez que se encontraban en Málaga desde los primeros días del mes de Julio.

El desembarco se efectuó en Gibraltar y desde allí se trasladaron a la Línea de la Concepción, donde llegaron en las primeras horas de la mañana de ayer.

Se les tributó a los escolares de Fernán Núñez un entusiasta recibimiento, figurando entre las personas que les aguardaban los elementos de Falange y el Comandante militar.

Nota de la Jefatura de Orden Público

**Del proyectado homenaje al Coronel Cascajo**

El deseo de rendir un homenaje al Coronel don Ciríaco Cascajo expresado por el pueblo cordobés, que debe a este heroico militar el hallarse libre de las garras criminales del marxismo, va a ser pronto una realidad, pues la Comisión encargada de recaudar fondos para la construcción de un chalet en el que pueda el salvador de la ciudad disfrutar de las comodidades a que le dan derecho su vida de actividad sin límites y su gesto singularísimo de amor a Córdoba, ha repartido ya los pliegos de inscripción de aportaciones que rápidamente se van llenando de firmas de buenos patriotas.

El Coronel Cascajo, de todos conocido y por todos admirado, no necesita de elogios que en todo caso por él son merecidos. Su actuación en los momentos más difíciles para la Patria, sus dotes de talento y caballerosidad, hermanan con su modestia, cualidad ésta, que pretendiendo oscurecer su alta personalidad, más le realza y enaltece.

Esta Jefatura, que siente la más rendida devoción por tan insigne hombre, se complace en participar a los cordobeses que también pondrá a la firma pliegos de inscripción de cantidades para este homenaje que se proyecta, sumándose así, de la manera más entusiasta, al propósito dignísimo, dando facilidades a aquellas personas que desean entregar en estas oficinas de Orden Público sus aportaciones a la obra de justicia que Córdoba va a realizar con uno de sus hijos más preeminentes.

VIVA ESPAÑA!

Córdoba 11 de Diciembre de 1936.

—El Comandante Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

La familia de D. Benito Arana

**Nuestra sincera felicitación**

Sinceramente felicitamos a nuestro buen amigo don Benito Arana, ingeniero director de la Electromecánica, por la feliz llegada de su esposa e hijos a San Sebastián, procedentes de Bilbao, en donde se encontraban bajo el dominio rojo.

El señor Arana tiene noticias de que su familia se encuentra perfectamente bien y a salvo, de lo que nos alegramos de verdad.

La maniobra rusa de Ginebra

Peligro de guerra en el Mediterráneo por las maniobras de Moscú

Ya es hora de romper el pacto franco-soviético y de hacer saber a todo el mundo que la Francia pacífica no tiene nada de común con un régimen inhumano

PARIS. — «L'Avenir» publica ayer este interesantísimo artículo de Pierre Becart: «¿No queréis guerra, verdad?, pues vendremos a hacerla en vuestra propia casa. Esta es la apuesta del Gobierno soviético; esta es la suprema tentativa a la cual recurren los soviets, para hacer saltar una conflagración mundial, contando con el apoyo de los turbios elementos de nuestro «Front Populaire»...»

proyecto, sobrevendrá el derrumbamiento del comunismo a corto plazo. Entonces, en las puertas de nuestro territorio, en Cataluña, el Kremlin ha decidido mandar sus navíos de guerra cargados de tropas, de explosivos, de gases tóxicos. Algunos de estos navíos tienen la tranquila audacia de utilizar el pabellón francés; lo que demuestra hasta que punto está seguro de nosotros el Kremlin moscovita.

rán los radicales que han aprobado el pacto de No Intervención? ¿Permitirán que Francia se vea arrastrada en esta carnicería? ¿Declararán la movilización, como lo desean los soviets y así lo aseguran? Ya es hora de que los miembros de la mayoría parlamentaria, que desean la paz, lo digan y lo demuestren. Ya es hora de que obliguen a que las fronteras franco-catalanas sean custodiadas por las fuerzas del Ejército y a suspender todo el tráfico con los terroristas del Kremlin, amenazando a nuestro Rosellón. Ya es hora también de romper el pacto franco-soviético y hacer saber a todo el mundo que Francia pacífica no tiene nada de común con un régimen inhumano que no se puede aguantar más que por medio de la guerra, del saqueo y del asesinato.

¡Atención, olivareños!

La fundición Bernardo Alba, de Córdoba, invita a los señores interesados a presentar las nuevas demostraciones de extracción de aceite por desintegración de la aceituna y centrifugación de las masas con fruto RECIEN COGIDO, FRESCAL Y EN PLENA REBELDIA ya que por múltiples circunstancias en años anteriores no pudieron efectuarse más que con fruto atrojado y muchos señores quedaron en la duda del funcionamiento con aceituna en la forma que ahora se realizan estas pruebas.

Ante estos hechos incontestables, Europa se estremece. Nuestros lectores han sabido muchos días antes de la revelación de las agencias informativas, que Inglaterra reconocía la cualidad de beligerante al Gobierno de Franco, después de haber obtenido la notificación por parte de este último, aclaraciones acerca de la política mediterránea del Gobierno de Burgos. Un reconocimiento de beligerante equivalía, de hecho, al que han proclamado Italia, Alemania y Portugal. Los Estados civilizados tienen prisa y se comprende, de desembarazarse de la monstruosa asociación de criminales que trata de establecer el reino de las bestias.

O por España o contra España. Ser neutral es ser traidor a la Patria. ¡Españoles! ¡A las armas por España!

Se recuerda a todos los que sean deudores de personas o entidades residentes o domiciliadas en Cataluña la obligación en que se encuentran de hacer a esta Comisión declaración de los débitos en los términos y circunstancias que se determinan en el Bando del Excmo. Sr. General Jefe de esta División, fecha 11 del pasado Septiembre. Esta obligación comprende no sólo comerciantes e industriales, sino a todos los que por cualquier concepto sean deudores a personas o entidades residentes o domiciliadas en dicho territorio.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.A. COLONIALES POR MAYOR

Noticia importante! HARINERA DEL CARPIO fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado.

Anuncios económicos Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SALCHICHERIA Extremeña.—Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo.—Ramón Sánchez, Plaza Antonio Gilo, 7 (Puerta Gállegos).

Comisión de Banca y Comercio de la Segunda División

Se recuerda a todos los que sean deudores de personas o entidades residentes o domiciliadas en Cataluña la obligación en que se encuentran de hacer a esta Comisión declaración de los débitos en los términos y circunstancias que se determinan en el Bando del Excmo. Sr. General Jefe de esta División, fecha 11 del pasado Septiembre.

Suscripción en favor del puñado de patriotas que resisten en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza de Andújar

Cantidades recibidas en GUION Suma anterior, 336'00 pesetas. Don Rafael García Varo, 5 pesetas; doña Josefa Conde Guerra, 10; don Francisco Carmona Tabares, de Puente Genil, 10; don Manuel Gutiérrez Fernández, 5 y don Juan Gallardo Sain, señora e hijos, 25.

Parque de automóviles Conductores

Siendo necesarios conductores de camiones y coches ligeros para los servicios de este Parque, los paisanos que deseen prestar sus servicios en el mismo se presentarán en la oficina situada en el apartadero de los Almacenes Cañete del Rosal (Cercadilla), de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, siendo el jornal de nueve pesetas diarias.

O por España o contra España. Ser neutral es ser traidor a la Patria. ¡Españoles! ¡A las armas por España!

Créditos de Cataluña Comisión de Banca y Comercio de la Segunda División

Se recuerda a todos los que sean deudores de personas o entidades residentes o domiciliadas en Cataluña la obligación en que se encuentran de hacer a esta Comisión declaración de los débitos en los términos y circunstancias que se determinan en el Bando del Excmo. Sr. General Jefe de esta División, fecha 11 del pasado Septiembre.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Córdoba ANUNCIO

Por el presente se requiere a los industriales y comerciantes para que hagan ofertas a esta Jefatura (Cuartel de la Trinidad, Lope de Hoces, número 7), en el plazo de tres días, de los efectos que a continuación se expresan, cuya adquisición es urgente.

APARATOS MEDIDORES "NERBI," Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes

MILITARES Los obreros de Peñarroya

En la orden general de la División se publica una aclaración acerca de los obreros que se presentan en las minas de Peñarroya para trabajar en las mismas. Dicha declaración consiste en que los obreros que se precisan son picadores o entibadores y no otros, pues debido a una confusión han solicitado ocupación obreros estibadores (marineros).

Prendas entregadas

Han sido entregadas en esta Jefatura (Junta de Vestuario) con destino al Hospital Militar, treinta y seis camisas y veinte vendas, las cuales han sido confeccionadas por las señoritas Carmen Pérez Barquero, María Camacho Rodríguez, Pepita Salinas Casana, Genoveva Rey Vázquez, Joaquina Velasco, Gloria Velasco, Matilde Aranda, Pepita Velasco, Rafaelita Manso, María Luisa de la Cruz, Araceli Hoyo, Rosario y Rafaela Morales, Conchita Blanco, Araceli, Antonia y Carmen Jurado, Angeles y Carmen González, Mercedes Caballero, Gloria Fernández Castro, Edelvira Muñoz, Gracia Ruano, Juanita Ruano, Conchita Salinas Martínez, Elisa Montilla, Rafaelita López, Pepita Fernández y Rafaelita Gómez.

¡Se acabaron las dificultades!

Existencias para cantidad, calidad y gusto, en toda clase de cafés tostados Tostador Puerto Rico SEVILLA, 5. Teléfono 1070

Monte de Piedad Subasta de ropas

El lunes próximo, 14 del corriente, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Suensal 1.ª durante el mes de Enero último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Medina-Azahara Cemento - Yeso - Losetas

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

El general Kirpatrick Nuevo capitán general de Galicia

Ha llegado a La Coruña el nuevo general jefe de la Octava División excelentísimo señor don Guillermo Kirpatrick O'Farril. Fué recibido en la estación del ferrocarril por todas las autoridades militares y civiles y numerosos jefes y oficiales del Ejército. El general Kirpatrick tomó inmediatamente posesión de su cargo dada por el general saliente don Luis Lombarte. El general Lombarte salió el domingo para su nuevo destino.

50.000 escudos recaudados en Oporto para nuestros soldados

RADIO SEVILLA.—Oporto (Portugal). Para los soldados del frente nacionalista español se abrió una suscripción en la que se han recaudado cincuenta mil escudos.

Gobierno Civil Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 73 717'75 pesetas. Don Antonio Gómez Gavilán (8.ª entrega), 5 pesetas; operarios Huerta Cipreses (8.ª entrega), 5'25; don Antonio Caballo Jiménez, 25; don Miguel Cañas y señora, 10; don Pedro Gómez, 5; los obreros de la Bodega de don Manuel Sánchez Aroca, 15; don Manuel Prieto, 5; don Pedro Gómez Romero, 10; don Rafael García Varo, 10; don Manuel Rodríguez Caivo, 10; doña Antonia Millán Pareja, 5.

Donativos

Don Juan J. Pareja Olmo ha entregado en este Gobierno Civil los siguientes productos farmacéuticos, para que se apliquen a nuestros enfermos de guerra: dos frascos Blixir Cuprosal, tres ampollas sanocrisin de un gramo, tres cajas de 10 agujas níquel pura para inyecciones, cinco frascos Uraseptine Rogier, cinco tubos comprimidos de extracto suprarenal, cinco cajas Estamofiel, cinco tubos de Bilior Bouty, cinco cajas ampollas, extracto Surrenal, dos cajas ampollas de Eusistolina. También con igual fin ha entregado don Alfonso Gómez, de Fernán Núñez, ochenta huecos de campaña. Los obreros de Lucena que han trabajado en las obras de Espejo y Castro del Rio han dejado el 10 por ciento de su jornal diario para la suscripción del Ejército salvador de España. El Gobernador Civil de Córdoba se complace en hacer público estos donativos y enviar a estos señores donativos su más reconocida gratitud en nombre del Ejército.

Acetuna para molinenda Se compra en los Almacenes «San Antonio» de Carbonell y Compañía de Córdoba S. A. Situados junto a la Torre de la Malmuerta

# Apuntes para la Historia

## En Navalcarnero. Las inquietudes de los vecinos. ¡Se lo llevaron los rojos! Unos hijos sin padre. ¡Tenía un escapulario! Escombros y minas. Horizontes hostiles. ¡Llueve!

En la dura y fatigosa peregrinación que hemos emprendido para llegar hasta Madrid, arribamos a Navalcarnero. ¿Más cerca que antes? ¿Más lejos? ¿Quién sabe! Parece que la proximidad material agranda la distancia porque la reducción de ésta enardece las vehemencias del espíritu.

Como en todos los pueblos que vamos conquistando, se advierte en Navalcarnero el mismo ambiente de soledad, de congoja y de sorpresa. Las gentes que quedaron están todavía bajo la influencia penosa de los sobresaltos pasados. Tienen el ánimo inquieto, las caras asustadas, el sueño pendiente de cualquier ruido, por mínimo que sea.

Una ráfaga de aire fuerte durante la noche basta para incorporarles en la cama y hacerles aguar el oído. Todavía la alteración de los nervios, en perpetuo desate durante cuatro meses, no les permite gozar de la tranquilidad que les hemos devuelto y que reconocen entre lágrimas. Si durante el día vivían sufriendo, las noches les suponían un espantoso martirio. Porque en las noches, singularmente, al

amparo de las sombras, cómplices magníficos siempre de los ladrones y los asesinos, hacen su máxima cosecha en los campos del crimen. El golpe de una puerta por la madrugada, era el anuncio de un luto próximo que confirmaba luego el cercano sonar de las descargas.

En la casa donde me alojo, honrada y humilde, falta para siempre el dueño. Un hombre bueno, sencillo, trabajador, padre de los niños que juegan y ríen entre las faidas de la madre entristecida y suspirante, ajeno a la horrible tragedia de su vida.

—¡Se lo llevaron los rojos, señor!— me dice la pobre mujer angustiada y llorosa.— ¿Qué va a ser de nosotros? El no era de ningún partido, él no hacía más que ocuparse de su taller y de su casa para sacarnos adelante. Una noche vinieron aquí y se lo llevaron; decían que para prestar una declaración, que vendría pronto, y todavía no ha vuelto! No sé si vive o muere. ¡No he podido lograr noticias de él! Y sin él ¿qué hago yo de estos hijos?

Prouro evitar el torrente de su llanto con palabras de consuelo. Es inútil. La impresión de aquella noche es una llaga viva en su alma, el beso de despedida es como una llama crepitante que la consume en la hoguera de su dolor.

Así en un lado, y en otro, y en otro, por este largo sendero de agonías.

Días atrás, en Arenas de San Pedro me servía de guía un chico, en busca de la Comandancia militar. Había cumplido 12 años. Tenía dos hermanos, más pequeños que él, y su madre. El padre había sucumbido al favor comunista. Lo arrancaron un mal día de la oficina del Ayuntamiento, donde prestaba sus servicios, y a culatazos y empujones lo llevaron a la carretera y lo mataron a balazos.

La sentencia de muerte no la dictó tribunal alguno, ni recayó sobre su cabeza inocente por ningún motivo político, ni actividad contraria a ninguna ideología. Sólo era español y constante en su tarea. Fiel cumplidor de sus deberes y atento siempre al cuidado y educación de sus hijos y al sosten de su casa, que en la modestia de su destino le significaba penalidades sin cuento. ¡Pero llevaba un escapulario en el pecho! Esto, conocido por los rojos, constituía un delito imperdonable. Para los iconoclastas del marxismo la profesión de la fe cristiana era un mal que había que curar a tiros. Y a tiros acabaron con la vida de aquel hombre laborioso y sumision en la miseria a una pobre familia que ahora mendiga el negro pan de su necesidad.

En Navalcarnero quedan apenas cien vecinos. La lucha marcó su paso destructor sobre varias casas que han quedado completamente derribadas, converti-

das en montones de escombros, con los que se revuelven muebles y objetos de uso doméstico, prendas de vestir, libros y cosas que pregonan en su abandono la ruina de unos hogares merecedores de mejor fortuna.

Solos aquí, con nuestras tribulaciones, aguardamos el momento solemne en que un repique jubiloso nos indique que llegó la hora apetecida. Poco hemos de esperar ya y nos parecen los minutos siglos. Percibimos en el aire los efectos de nuestra alucinación. Lamentos, ayes desgarradores, suspiros hondos, clamores misteriosos de oración que suben al cielo en penitencia. ¡Hambre!

En dirección de la villa, corte en otro tiempo de esplendores y de grandezas, halla nuestra mirada un horizonte ceñido, un panorama agresivo y hostil.

El cielo plomizo llena el alma de melancolía. Llueve lentamente, con persistencia, sin cesar un instante. ¡Parece como si desde lo alto nos devolvieran todo lo que ha llorado España y nos avisaran a la vez cuánto nos queda que horar!

M. M. P.

### El partido a beneficio de nuestro glorioso Ejército

### El Sevilla alineará su mejor once y el Rácing presentará sus mejores elementos

El domingo próximo, como tenemos anunciado, se celebrará un interesante partido de fútbol entre el Sevilla F. C. y Rácing Club local, destinándose los fondos que se obtenga para engrasar la suscripción de nuestro Ejército.

El Sevilla presentará su mejor once, el mismo que hace dos domingos venció al Betis Balompié, la alineación es la siguiente: Elizaguirre; Joaquín, Deva; Félix, Duarte, Núñez; Timimi, Torontegui, Peregrina, Salustiano y López.

El Rácing por su parte presentará nuevos elementos ya conocidos por nuestra afición como son el guardameta Tobales, el defensa Carreras y el medio aia Angellillo, y la alineación es la siguiente: Tobales; Carreras, Payar; Angellillo, Cachón, Negri; Fernández, López, Gros, Riart y Misa.

El encuentro será arbitrado por el colegiado italiano señor Massa.

Como podrán ver los aficionados el encuentro promete ser interesante ya que el Sevilla presenta un inmejorable equipo al frente del cual viene el guardameta internacional Elizaguirre y por lo tanto los artilleros del Rácing tendrán que emplearse a fondo para batirle, por lo que esperamos llegue el domingo para presenciar tan interesantísimo encuentro.

RIGALRE

### Gran Teatro-Ideal Cinema

Empresa Guerrer. Teléfono núm. 2786

HOY VIERNES 11 DE DICIEMBRE DE 1936  
A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la extraordinaria película «Paramount», titulada DEJADA EN PRENSA, interpretada por la prodigiosa estrella Shirley Temple y el veterano actor Adofo Menjou.—Butaca 1'00 Anfiteatro 0'50. Paraiso 0'25.—Mañana sábado, MORENA CLARA, la película que mayor éxito alcanzó hasta el día. Triunfo de sus intérpretes Imperio Argentina y Miguel Ligeró y de su director Florian Rey

### Teatro Duque de Rivas

HOY VIERNES 11 DE DICIEMBRE DE 1936  
A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—1.º El gracioso dibujo SI TUVIERA ALAS.—2.º La superproducción «U. Films», titulada POR EL MAR VIENE LA ILUSION, por Edith Mera y Jacques Catala.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—Mañana sábado, sensacional programa nacional.—1.º El dibujo LEONTINA Y MANDOLINA.—2.º La producción nacional hablada y cantada LA HIJA DE JUAN SIMON, por Angellillo, Pilar Muñoz y Carmen Amaya.—3.º El gracioso dibujo en colores naturales «Mickey Mouse» de Walt Disney, titulado MICKEY POLO TEAM.—El domingo, a las cuatro menos cuarto: 1.º La emocionante y divertida producción A LAS SIETE EN PUNTO.—2.º La película americana V'NGANZA TR'JANA, por Bob Steele

### CINE GONGORA

HOY VIERNES 11 DE DICIEMBRE DE 1936  
A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—1.º PATHE JOURNAL N.º 13, distribuido por «Atlantic Films».—2.º Repetición de la película «G. M.» HOMBRES EN BLANCO, hablada en español, por Myrna Loy y Clark Gable.—Mañana sábado, otro gran estreno en la pantalla del Cine Gongora que continúa estrenando grandes películas: EL CUARTO N.º 309, en español, por Franchot Tone y Una Merkel. Dirección de Jack Conway

### Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a Nuestra Excelsa Madre Virgen de los Dolores

Suma anterior, 12.89'50 pesetas.  
Don José Molleja y Molleja, almacenes «La Campana», 1 000 pesetas; don Antonio Doctor Rojo, 2; don Antonio Diéguez Triguillos y familia, 10; don Carlos Labaja y señora, 10; doña Laura Canas Santos, 10; don Francisco Pineda Comas, 15; don Mariano Aguilar Arribas, 5; don Isidro Caballero de Jesús, 50; doña Enriqueta Caballero de Jesús, 50; doña Ana Caballero de Jesús, 50; doña Magdalena Caballero de Jesús, 10; doña Antonia Millán Parejas, 5; don José Gómez Gavilán, 5; don Juan Raigón López, 10; don Antonio Fuentes Leston, 25; don Rafael Serrano Conde y señora, 10; doña Josefa Conde Guerra, 5; don Rafael Lubián Ariza, 50; don Rafael Gómez Cabanillas, 5; don Rafael García Calero, 1; doña Plácida Calvo Alba, 5; doña Vaile Serrano Campanero, 15; don Mariano Salmoral Serrano, 10; don Aurelio Fonseta Redondo, 2; don Francisco Torrent Terol y señora, 50; don Manuel Montilla Cruz, 5; don Manuel Fernández Parra y señora, 10; don José Récio Diéguez y señora, 25; don Pedro Gómez Romero y señora, 10; don Fernando Raya Beana, 5 y don Francisco Martínez Sanz, 5.  
Suma y sigue, 13 599'50 pesetas.

### No hables de la guerra

Con persona alguna que no conozcas ni tengas en ella absoluta confianza. Cuando un desconocido te hable y te pregunte, o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero piensa que puede ser un espía, y después un traidor, y, por lo menos, un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en un grave delito.

### «Vigilad todos el espionaje enemigo», «Denunciad y detened a los traidores»

#### Una carta patriótica

### Junta pro homenaje al heroico Coronel Cascajo

Contando como siempre con la amable acogida que los periódicos de la localidad dispensa a todo cuanto se relaciona con nuestro Coronel Cascajo, el hijo predilecto a quien la ciudad glorifica, siendo ellos sus intérpretes, ya que sus ánimos perpetuarán la exaltación patriótica de este pueblo agradecido, la Junta pro-homenaje se complace hoy en dar a la publicidad, sin comentarla, pues basta su propio contenido, la carta que recibiera del conocido industrial don José Molleja y Molleja.

Mencionada carta está concebida en los siguientes términos: «Muy distinguido y querido amigo: Al amanecer de aquel domingo 19 de Julio después de la jornada gloriosa de su vispera, tuve la convicción de que en Córdoba se había operado un milagro más por su Angel Custodio, por el divino Arcángel San Rafael. Esta vez fué Tobías el heroico Coronel Cascajo. Sin estar obligado por fuerzas providenciales, ningún hombre se hubiese lanzado a una empresa fuera de todo cálculo y sin el escudo invencible del glorioso Arcángel, no hubiese sido posible una victoria tan grande en lucha tan desigual. El arrojo, la decisión, el valor insuperable de nuestro ilustre Coronel, son producto de un alma grande, templada en la fe y sólo Ella pudo conducirlo sin vacilaciones al triunfo.

Desde aquel momento formé el propósito de hacer patente al ilustre Coronel mi fe en el milagro que, por su intermedio, salvó a Córdoba de los horrores a que estuvo expuesta y que desgraciadamente conocemos por haberse perpetrado en cuantos pueblos sufrieron el dominio del poder satánico de los rojos. Y aparte de contribuir

y de sumarme a cuantos actos se han celebrado y se celebren, que todos serán pocos, en homenaje al héroe de Córdoba, quise ofrecerle, testimonio de mis sentimientos, una imagen del glorioso Arcángel San Rafael que le recordase en todo momento la compañía que le hizo el día más grande de su vida: El 18 de Julio de 1936.

Esta imagen fué encargada entonces a un nuevo artista de esta tierra de tan fecundos genios, a Juan Martínez Cerrillo, quien la está tallando en madera.

Al conocer la feliz iniciativa de que el pueblo de Córdoba regale un chale a su ilustre salvador, he creído que en el oratorio pudiera ser entronizada esta imagen, lo que ofrezco a usted como Presidente de la Comisión organizadora del homenaje.

Si mi ofrecimiento fuese aceptado, sería conveniente que tanto el arquitecto como los decoradores conociesen la imagen, para que la Capilla esté en armonía con ella, a cuyo objeto me tiene a su disposición.

El adjunto el pliego que entrego para la suscripción de este homenaje, el que he encabezado con cinco mil pesetas, teniendo la satisfacción de que haya alcanzado en total una buena suma, con la cooperación de mis empleados y algunos amigos participantes, que comparten mi admiración al ilustre y glorioso Coronel Cascajo.

De usted atento y afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m., José Molleja.»

#### 4.ª lista de donantes

Don José Molleja Molleja, 3.000 pesetas; don Manuel Toledo Gutiérrez, 30; don Guillermo López Quiñero, 20; don Francisco Jurado Romero, 10;

### Estampas de la guerra

Hay en la Málaga marxista un batallón de energúmenos que lleva el nombre de un bandido; del tristemente célebre Flores Arocha. Esta legión de criminales uniformados suele desfilar alegremente de vez en cuando por las calles de esa bella y populosa ciudad que fué antaño emporio de españolismo y hoy ha vendido su alma a Rusia. El batallón de Flores Arocha tiene, como todos, un abanderado, que no camina a pie, sino montado en un burro. ¡Pobre animal, condenado a tan odiosa se vidumbrel! ¡Y luego calumniarán al infeliz jumento, cuyo sufrido espíritu llega hasta el extremo de soportar sobre sus lomos a un marxista! ¿No podrían Pedro Rico o Indalecio Prieto relevar por unos días al desdichado solipedo de la penosa carga?

Indalecio Prieto ha profetizado que la guerra durará un año y que ahora nos encontramos en uno de sus más interesantes períodos. Ya verá el obeso ministro del Aire cómo crece ese interés cuando llegue la hora de la derrota marxista y los intentos de fuga de los responsables de la tragedia nacional. España, que tiene en su historia páginas de una originalidad sorprendente, pudiera escribir otra en 1937, que llevaría estos títulos: «Captura y fusilamiento de un Consejo de ministros en la Plaza Mayor de Madrid, con asistencia del pueblo y las autoridades»; o este otro: «Detención y muerte de un jorobado ruso por la Falange Española de la JONS».

Las palabras del general Franco no son los fatiguillos retóricos de Azafia ni las rídiculas bravatas de ese lacayo del Soviet que llaman Largo Caballero. Oigámosle un momento: «Estamos—dice—en presencia de una crisis mora; de un enflaquecimiento de los valores espirituales». Y así es en efecto: el mal del siglo y de España radica en el predominio de los instintos puramente «zoológicos» sobre la razón y el sentimiento. Se vive más con el estómago y los músculos que con el corazón y el cerebro. Los que no creen en otra vida, aspiran a vivir ésta lo mejor posible con perjuicio de tercero. Quieren traer el cielo a la tierra, como diría el socialista Bebel. El mal no se vence sino con el bien, y por ello el derecho, que es la ciencia de los buenos medios, debe ponerse al servicio de la Ética, sin la cual el hombre sería un miserable autómatá gobernado por una máquina de apetitos. Los que voluntariamente no militan en esta noble cruzada, deben ser obligados a ello por la fuerza, que es cosa santa cuando se empieza para restaurar el derecho. «No enajenaremos—continúa el general—un palmo de terreno. Cataluña será conquistada palmo a palmo y a cualquier precio».

¿Qué español honrado no hará suyas estas justas y enérgicas palabras? Reo de ingratitud y de bárbaro egoísmo para con la Patria es buena parte de ese pueblo estañal que tantos beneficios ha recibido de España. «Barcelona—dijo en cierta ocasión Alfonso de Borbón—es el más bello florón de mi corona». Este florón hace trocado en repugnante llaga que destila veneno. Se hace necesaria una intervención quirúrgica para librar la Cataluña sana del contagio de la podrida. Para mí las palabras de Franco resuenan como clarín de guerra y nuncio de grandes victorias. El transmite su robusta fe a los exécutivos y conforta el abatido espíritu de los pusilánimes. Y sepan los bellacos maliciosos que nada pienso pedir al general ni nada he solicitado de los poderosos en mi ya larga vida. Jamás imploré provachos burocráticos y por no ser oficialmente nada, ni concejal he sido. Y basta por hoy.

Pascual SANTACRUZ

### Batallón de Voluntarios de Córdoba Reemplazos que se incorporarán a filas

Relación de donativos recibidos para esta fuerza:  
Don Eduardo Marfil Leiva, representante de los Laboratorios Robert: 12 frascos de Fostanoil Elixir, 12 frascos de Iodofona, 6 frascos de Norman Liqueur, 12 cajas de Ovalary, 36 cajas de Fermentos Lácticos y 6 cajas de Arpes Progresivo.  
Don Serafín García, dos tabales de sardinas arnques.  
Don José Gómez Gavilán, 5 pesetas.

#### De campaña

### Madrinas de guerra

Por conducto de GUION, solicita madrinas de guerra:  
Don Enrique Ruiz López, del Batallón de Voluntarios, destacado en Las Malagueñas (Cerro Muriano).

don Antonio Martínez Gómez, 15; don Aparicio Arévalo Pineda, 25; don Eduardo Lema Alvarez, 20; don Fernando Escudero Muñoz, 20; don José Polo Ortega, 21; don Antonio Doctor Rojo, 15; don Juan Moreno Medina, 20; don José Alfaya Valenzuela, 15; don José Navarro Lozano, 15; don Antonio Fernández Pedrosa, 20; don Antonio Márquez Lubián, 20; don José Morales Gázquez, 5; don Luis Vacas Pérez, 15; don Antonio Jiménez Castriello, 15; don Honorio Fernández García, 10; don Joaquín García Guzmán, 20 y doña Feiisa Fraile Letona, 5.  
Total, 5.335'00 pesetas.

### RECLUTAMIENTO Reemplazos que se incorporarán a filas

En la orden general del Ejército del Sur figura la siguiente orden de incorporación a filas:  
Reemplazo de 1931.—Acogidos al capítulo XVII (Cupo de filas).  
Item de 1932.—Cupo de filas completo.  
Item de 1933.—Ídem.  
Item de 1934.—Cupo de filas completo. Cupo de instrucción completo.  
Item de 1935.—Cupo de filas completo. Cupo de instrucción completo. Utiles para servicios auxiliares. (Cortos de talla).  
Item de 1936.—Cupo de filas y de instrucción, primer trimestre.  
Todos los individuos de los reemplazos y cupos que se citan, cumplirán sin excusa ni pretexto alguno lo siguiente:  
En el plazo de ocho días, a partir de la fecha de esta orden, se presentarán en las Cajas de Reclutas más próximas a su residencia, cualquiera que sea la Caja de que proceda. Cuerpos que no hayan servido, residan o sean transeúntes en el territorio de esta División y que por cualquier circunstancia no se hubiesen incorporado a Cuerpo.

#### DE QUINTAS

### Deben presentarse

Se interesa la presentación de los mozos Antonio Sánchez Hidalgo y Aquilino Márquez Rodríguez, naturales de Montemayor, en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

### El representante de La Preservatrice (Compañía de Seguros)

se complace en comunicar a sus asegurados que la entidad, haciendo honor a su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente sus compromisos y sigue contratando operacioner de todos sus ramos.

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE CORDOBA  
ANGEL ORTEGA RAMIREZ  
MARIA CRISTINA, NUMERO 4 :—: TELEFONO 1604

EL AMOR HA VENCIDO AL TRONO

Eduardo VIII, Rey de Inglaterra y Emperador de las Indias, abdicó ayer en su hermano el Duque de York

La abdicación del Rey

LONDRES.—El Rey, Eduardo VIII, abdicó. El señor Baldwin comunicó a la Cámara de los Comunes, a las 6,45 horas, la abdicación del Rey, y dijo que era sucesor el duque de York.

El mensaje de abdicación leído en la Cámara de los Comunes

LONDRES.—La proclamación de la abdicación del Rey Eduardo VIII está concebida en los siguientes términos: «Mensaje del Rey a la Cámara de los Comunes: Después de larga y concienzuda deliberación, decidí renunciar al Trono, al cual subí por la muerte de mi padre, y os comunico mi definitiva e irrevocable.

Teniendo, al renunciar, conciencia de la gravedad de este paso, yo puedo esperar que mis pueblos comprendan la decisión que tomé y las razones que me forzaron a tomarla. Yo no quiero hablar sobre mis sentimientos privados, mas yo os pido que vosotros debéis recordar lo que pesa sobre los hombros de un Rey, que es de tal manera grande, que no es posible aguantarlo sino en circunstancias diferentes de las que yo en este momento me encuentro. Yo creo que no dejé de cumplir el deber que me impuse, en interés público, desde que yo declaro que no puedo desempeñar eficazmente y con satisfacción personal esta difícil tarea. Yo firmé, por tanto, un documento de abdicación, esta mañana, en los siguientes términos:

«Nos, Eduardo VIII de la Gran Bretaña, de Irlanda y de los dominios británicos más allá de los mares, Rey y Emperador de las Indias, declaramos por el presente Nuestra decisión irrevocable de renunciar para Nos y para Nuestros sucesores al Trono, y tenemos deseo que este acto de abdicación se vuelva inmediatamente efectivo. En prueba de esto firmo este documento en presencia de testimonios, al 10 de Diciembre de 1936. (Firmado): Eduardo, Rey y Emperador.

La firma de este documento de Estado está legalizada por mis tres hermanos, S. A. R. el duque de York, el duque de Gloucester y el duque de Kent. Yo aprecio justamente los sentimientos que inspiraron los llamamientos que me fueron dirigidos para tomar otra decisión. Antes de haber tomado una decisión definitiva, yo pensé mucho y resolví ahora definitivamente. Cualquier aplazamiento de esta decisión sería perjudicial para los pueblos que yo intenté servir en mi calidad de Príncipe de Gales y de Rey, y cuyo bienestar es el cuidado constante de mi corazón. Yo os digo adiós, convencido de que el nuevo camino que tomo es mejor para asegurar la estabilidad del Trono del Imperio y de la felicidad de mis pueblos. Yo recuerdo el afecto que me fué demostrado siempre antes y después de mi subida al Trono, y que yo no dudo será igualmente manifestado para con mi sucesor. Yo deseo que no haya demora en la ejecución de este acto que acabo de firmar, y que sean tomadas inmediatamente todas las medidas para que mi sucesor legítimo, mi hermano S. A. R. el duque de York, pueda subir al Trono.»

El primer ministro hace explicaciones a la Cámara

LONDRES.—Después de haber leído la declaración de la abdicación del Rey, Baldwin pronunció un discurso, en el cual dijo que ya en Agosto o Septiembre sabía que se aproximaba un divorcio que crearía una situación difícil.

Declaró al Rey en 20 de Octubre que la Monarquía inglesa era una institución única, y que la Corona del Rey estaba colocada más alta que

Santoral y cultos

Santo del día: San Dámaso, papa, San Sabino, San Bustaquio y San Daniel. — Mañana: Nuestra Señora de Guadalupe, San Constantino, obispo, y San Sinisio.

nunca en la historia del país, pero que la Corona no podía estar expuesta a críticas sin que sufriese las consecuencias de ellas.

Hablé del peligro del divorcio porque toda la opinión pública se ocupaba ya de este asunto. Por segunda vez hablé al Rey, el 16 de Noviembre, después que el divorcio fué pronunciado. Le declaré que un casamiento con esa señora no sería aprobado por el país. El Rey respondió que se casaría y abdicaría en seguida.

El Rey le llamó el 25 de Noviembre. Se había procurado encontrar una solución. Se pretendía crear un casamientomorganático, pero fui forzado a declarar al Rey que el Parlamento nunca aprobaría dicha ley. Después que el Gabinete hubo deliberado sobre la propuesta del Rey, el 2 del actual entré en contacto con los dominios, habiendo sido forzado a declarar de nuevo que no se sorprendía por la recusa. El Rey era un «gentleman», irreprochable. La preocupación de S. M. fué después el causar la menor dificultad posible para facilitar el camino a su hermano. S. M. le envió esta mañana una nota, en la cual dice: «El duque de York fué siempre un buen hermano. Estoy convencido que como Rey él merece el apoyo del Imperio y que éste lo recibirá.»

Nosotros intentamos en los últimos días obtener una decisión del Rey, sin que lo hubiésemos conseguido. Fué el Rey quien tomó su decisión. Lamentámoslo profundamente, pero no hay nadie entre nosotros que pretenda juzgarlo o condenarlo. A continuación comunicó que la Casa Real se reunirá mañana a las once horas. Terminó diciendo que ellos se unen en los momentos presentes al Rey. Sus últimas palabras fueron embargadas por la emoción.

La abdicación del Rey es aprobada

LONDRES.—Después de haber oído los discursos de varios diputados, la Cámara de los Comunes aprobó en primera lectura la ley de abdicación del Rey y aplazó sus trabajos para mañana.

En la Cámara de los Lores se da cuenta de la abdicación

LONDRES.—La abdicación del Rey fué comunicada simultáneamente en la Cámara de los Comunes y en la Cámara de los Lores.

Lord Halifax procedió a dar lectura de la declaración, y añadió que la declaración del Rey había sido enviada al Canadá, Australia y a la Unión Africana, y que los Dominios habían estado de acuerdo con la legislación de la abdicación.

El primer ministro había recibido un comunicado de Valera, en el que le hace saber que había convocado al Parlamento irlandés, que se ocupará de la nueva situación.

Lord Halifax anunció que la Cámara de los Lores ha fijado el juramento de fidelidad al nuevo Rey para el sábado a las tres cuarenta y cinco de la tarde.

La prometida del ex rey se encuentra en Cannes

CANNES.—(Urgente).—La señora Simpson llegó a esta ciudad. Seguidamente una nube de reporteros gráficos, periodistas y operadores de cine tomaron estratégicamente las distintas rutas que conducen hasta la residencia de los señores de Rogers, íntimos amigos de la señora Simpson, situada en las afueras de la población. Todas las previsiones adoptadas por periodistas, fotógrafos y operadores fueron inútiles.

Eduardo VIII se ausentará inmediatamente de Inglaterra

LONDRES.—El Rey Eduardo VIII abandonará inmediatamente Inglaterra, después de la firma del decreto de abdicación. Su firma es el último acto que realizará como Rey. Se guar-

da el mayor secreto sobre el lugar para donde se dirigirá, pero se supone que no irá a ningún punto de la Gran Bretaña o de los Dominios. Posiblemente adoptará el nombre de Eduardo Windsor, sin ningún otro título.

El nuevo Rey de Inglaterra

El Duque de York, sucesor de Eduardo VIII en el trono de Inglaterra, tiene cuarenta y dos años de edad y adoptará el nombre de Alberto I.

LO QUE DICE ALEMANIA

Agresiones francesas y rusas a España. Lo de Ginebra es una comedia rusa

BERLIN.—La «Correspondencia Política y Diplomática», en un artículo que se dice haber sido inspirado por el propio Hitler, afirma: «En Francia y en Rusia se alientan intenciones agresivas contra pueblos pacíficos.»

La nota ofensiva continúa: «Se verifica todos los días simultáneamente con la ofensiva bolchevista en España, los Frentes Populares internacionales muestran una actividad que denota el espíritu de agresión de esa gente.»

El citado periódico acusa a ciertos elementos del Frente Popular francés de intenciones agresivas, basándose en escritos de origen francés, sobre las sesiones de las comisiones parlamentarias de Finanzas y Negocios Extranjeros. «En esas reuniones se había hablado de las posibilidades ofensivas del Ejército francés, con vistas a una «guerra preventiva».

«En Alemania—prosigue el periódico—se sigue con la atención que se merece esta evolución, que puede llegar a perturbar gravemente

REUNIÓN EXTRAORDINARIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

El ministro rojo Alvarez del Vayo pronunció un discurso que fué escuchado con la mayor indiferencia

GINEBRA.—Se reunió, en sesión extraordinaria, la Sociedad de Naciones, para examinar la nota del gobierno rojo de España.

En la Asamblea, el ministro del gobierno de Valencia, representante de dicho gobierno, pronunció un discurso, lato y pesado, en el que expuso los puntos de vista de su gobierno en relación con los acontecimientos que se desarrollan en el territorio español.

En primer lugar dirigió reproches a Alemania e Italia por el reconocimiento del Gobierno del general Franco por parte de dichas naciones.

Francia e Inglaterra pretenden establecer un control para evitar el contrabando de armas e intentan resolver el conflicto por medio de un plebiscito

LONDRES.—El Gobierno inglés ha pedido a los de Italia, Alemania, Portugal y Rusia que aumen sus esfuerzos, con espíritu humanitario, para procurar que termine el conflicto que se está desarrollando en España.

El documento dirigido a dichos gobiernos dice:

El Gobierno de S. M. Británica y el Gobierno francés han coincidido en determinados puntos de vista al juzgar la situación creada por la guerra civil que se está desarrollando en España y que puede constituir un peligro para la paz europea.

Los Gobiernos de estos países, por mediación de sus representantes diplomáticos, deben renunciar a

En favor de los niños pobres

Reparto de ropas de abrigo en las Escuelas Salesianas

A consecuencia del fuerte frío, se ha adelantado el reparto de ropas de abrigo que se hace siempre en los alrededores de Pascua, en las Escuelas Salesianas.

Dicho reparto se efectuará (Dios mediante) el próximo domingo día 13, a las once de la mañana, en el Colegio Salesiano, situado en la calle María Auxiliadora, número 168.

El Director del Colegio y la Junta de Señoras Cooperadoras, se complacen en invitar para este acto a todos los señores que con sus donativos han contribuido a tan hermosa obra de caridad.

Luigi Pirandello redactó el epitafio que se ha de colocar en su tumba

ROMA.—La muerte de Pirandello ha causado en toda Italia un sentimiento profundo. El primero que acudió a la residencia mortuoria para expresar su condolencia fué el Canciller de la Real Academia de la Lengua Italiana.

También acudieron al domicilio de Pirandello todas las grandes figuras de las Ciencias y las Letras italianas para testimoniar su pésame.

Continúa la muchedumbre desfilar por la casa de Pirandello, llenando de firmas los pliegos colocados al efecto.

La última voluntad del genial literato ha sido la de que su entierro se verifique con la mayor sencillez.

Para que se conozca una idea de la modestia con que siempre ha vivido, consignaremos que Pirandello, momentos antes de morir, redactó el epitafio que ha de ser colocado sobre su tumba.

El texto que se ha de poner en la lápida dice así:

«Luigi Pirandello murió el día 10 de Diciembre de 1936.»

Un símbolo y una lección

RADIO CASTILLA.—La emisora de Radio Castilla, en su emisión de esta tarde, ha leído una extensa información en la que da cuenta que el día de la Inmaculada Concepción se verificó en Salamanca la solemne ceremonia de ingresar como congregante en la Congregación de Hijas de María la señorita Carmencita Franco Polo, hija del generalísimo don Francisco Franco Bahamonde.

Con ello el caudillo ha puesto bajo el mando de la Virgen a su hija como antes había declarado el día de la Purísima fiesta nacional, con lo que ha puesto a España bajo el manto de la que ha sido, es y será generalísima de nuestros Ejércitos.

Italia y la Literatura universal están de luto

Ha fallecido el genial escritor Luigi Pirandello

ROMA.—A los sesenta y nueve años de edad ha entregado su alma a Dios el genial escritor italiano Luigi Pirandello, una de las glorias más grandes de la Literatura italiana.

Era miembro de la Real Academia de Italia desde su fundación y estaba en posesión del premio Nobel de Literatura.

Pirandello fué creador de un nuevo estilo literario, imitado por todas las literaturas europeas y nunca igualado.

Su obra genial «El Difunto Mattías Pascal» causó una verdadera revolución en el arte de novelar y la pauta modernísima iniciada por el insigne literato en el teatro y la novela ha tenido muchos imitadores.

La muerte de Pirandello es considerada en Italia como una pérdida nacional y la nación entera guardará luto por la muerte del gran escritor.

Cosas veredes del Cid...

A los marxistas magagueños les ha dado por ilustrarse

MALAGA.—La emisora roja magagueña hizo ayer un llamamiento a los afiliados a «La Cultura del Perchel» para que acudieran a su domicilio social para tratar de asuntos de importancia que afecta a la cultura.

Por lo visto será para tratar de la cultura impuesta a los marxistas en los últimos cinco años y enseñarles el procedimiento más expeditivo para incendiar una iglesia y el medio más refinado y cruel para arrebatarse la vida a las personas decentes.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Mañana se reunirán las Cámaras inglesas para proceder a la proclamación del nuevo Rey de Inglaterra

LONDRES.—Se reciben nuevos informes de Londres en los que se da cuenta del final del drama o del primer acto del mismo que se ha venido desarrollando en la Gran Bretaña.

Durante la lectura del mensaje de abdicación, los alrededores del Palacio de la Cámara de los Comunes estaba rodeado por una multitud que aguantaba impertérrita la lluvia. A muchas personas, singularmente mujeres se las veía llorar.

Hoy Eduardo VIII, redactará el mensaje en el que se despide como Rey del pueblo inglés; y mañana se reunirán las Cámaras para proceder a la proclamación del nuevo monarca.

Nuestra Aviación arroja proclamas sobre Madrid

LISBOA.—La aviación nacional efectuó ayer sobre Madrid vuelos de reconocimiento y exploración y en las barriadas más populares arrojó proclamas, en las que se invita a la población madrileña a que reclamen de los dirigentes marxistas la rendición de la capital para evitarse los horrores de la guerra en el interior de Madrid y los consiguientes perjuicios en el elemento civil que no quiere acogerse a la zona neutral designada por el generalísimo Franco.

Manifestaciones de un prisionero

Le obligan a incorporarse a las milicias marxistas unificadas

SALAMANCA.—El jefe de gabinete de Prensa comunica que ha conversado con uno de los milicianos que se han pasado hace dos días a nuestras filas.

El joven de referencia ha manifestado que fué obligado a enrolarse en las milicias de juventudes marxistas unificadas y en la primera ocasión que tuvo se pasó a nuestras fuerzas.

La situación de Madrid, según las declaraciones de este prisionero, es verdaderamente angustiosa. De lo único que hay abundancia es de trigo.

El racionamiento se hace con muchas dificultades y para una familia de cuatro individuos se entregan cuatro huevos por semana. El envío de hortaliza por levante no se efectúa desde hace mucho tiempo, por lo que se carece de vituallas.

Continúa la evacuación de familias rojas, no interrumpiéndose el rosario interminable de coches por la carretera de Tarancón.

Los rojos de El Escorial han pedido a Madrid el envío urgente de víveres y elementos defensivos, pues en la situación en que se encuentran no podrán resistir muchos días.

Detenciones

Han sido detenidos los individuos siguientes: Sebastián Ausio Ridas y Alberto Ruipérez Pizarro.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña Angeles Giron Muñoz, digna esposa de don Antonio Ortega Lebron. Felicitamos al matrimonio por el fausto acontecimiento.

Viva España!